Cari tutti,

Probabilmente già sapete che quest’estate, dall'1 al 6 agosto, a Lisbona si svolgeranno le Giornate Mondiali della Gioventù.

Come nelle passate edizioni, nei giorni immediatamente precedenti alle Giornate, i gesuiti di tutto il mondo organizzeranno diverse esperienze “in stile ignaziano”. La proposta si chiama MAGIS, è rivolta a giovani tra i 18 e i 35 anni e si svolgerà tra il 22 e il 31 luglio.

Il MAGIS (qui il sito: https://www.magis2023.org/) si svolgerà in tre tappe:
· 22-24 luglio: I partecipanti, provenienti dalle varie parti del mondo, si incontreranno a Lisbona (a “MAGIS Villa”) per iniziare a conoscersi.
· 24-29 luglio: Si formeranno gruppi internazionali di 25 persone circa, che si “disperderanno” tra Portogallo e Spagna facendo esperienze di preghiera, pellegrinaggio, servizio a poveri e disabili, volontariato ambientale oppure esperienze in cui sarà possibile sviluppare le proprie doti artistiche. Già al momento dell'iscrizione si indicano le proprie preferenze rispetto alle diverse esperienze. Le giornate saranno vissute all’insegna del servizio, della preghiera e della condivisione.
· 29-31 luglio: Ci si ritroverà di nuovo a “MAGIS Villa” a Lisbona per rileggere le esperienze, raccoglierne insieme i frutti e fare festa!
Dopo il MAGIS, dall’1 al 6 agosto, si parteciperà alle Giornate Mondiali della Gioventù.

Tra l’altro, per chi fosse interessato, durante i pomeriggi delle Giornate, p. Cesare Sposetti SJ e p. Peppe Riggio SJ, insieme ad un'equipe di altri gesuiti e laici europei, offriranno dei workshop su Fede e Politica, ispirati all'esperienza di Venice Faith & Politics e del laboratorio di formazione politica I Care Lab, e incentrati sulla nostra vocazione all'impegno civile e politico, sul bene comune e sulle comunità generative. Questi workshop, che si terranno a Lisbona nel Centro Culturale Brotéria dei gesuiti portoghesi, sono pensati in particolare per coloro che avranno partecipato al MAGIS.

Si tratta davvero di una bellissima opportunità per condividere con tanti altri giovani da tutto il mondo un modo di pregare e di stare insieme che, “in piccolo”, già proviamo a vivere alla Bussola e al Veliero! Vi invitiamo di cuore a partecipare!

In allegato (e sul sito https:/gesuiti-giovani.it/) trovate la locandina con tutte le informazioni per l’iscrizione, i costi e il viaggio. Importante: il termine per l'iscrizione è il 20 marzo. Per iscriversi si deve compilare questo modulo online: forms.gle/Mcups2AdhJbSgqiDA.

Per qualsiasi altra informazione o curiosità, potete anche chiedere a p. Cesare Sposetti SJ (sposetti.c@gesuiti.it), che ha già partecipato al MAGIS 2016 in Polonia e che sarà tra gli accompagnatori del gruppo italiano al MAGIS 2023.

Una preghiera per tutti e a presto!

p. Beppe, p. Cesare, p. Guido, p. Peppe e p. Stefano

PS: A breve riceverete anche le informazioni sulle altre attività estive che, come gesuiti, proporremo quest’estate. Stay tuned!
